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Udvarhely vármegye alispánjától. 

Szám : 14— 1912. eln.
Mindenik főszolgabírónak, Székelyudvarhely 

r. t. város polgármesterének és mindenik községi 
és körjegyzőnek.

Az országos gazdasági munkás és cselédse- 
gély-pénztárra vonatkozó törvények kiegészítésé
ről szóló 1912 : VIII. t.-cz. a gazdasági munkás- 
biziosiiást gyökeresen átalakította nemcsak az ál
tal, hogy a balesetbiztosítást a dijak emelése nél
kül kedvezőbbé tette, hanem kiváltképen az által, 
hogy olyan nyugdíj csoportot állított fel, a melybe 
a legidősebb emberek is beléphetnek s a melyben 
a nyugdíj nemcsak igazolt rokkantság esetén, ha
nem a (55-ik életév betöltésekor feltétlenül meg
adatik.

A törvény ez intézkedéseivel az érdekeltek 
köréből felhangzott óhajtásokat teljesített, mind
azonáltal ismerve a földmives nép konzervativiz
musát s azt, hogy mily tartózkodással fogad min
dent, a mi uj, tisztában kell lennünk azzal, hogy 
az uj nyugdíjbiztosítás csakis akkor fog szocziál- 
politikai fontosságához méltó elterjedést nyerni, 
ha sikerül iránta a földmives nép bizalmát gya
korlati példákkal felkelteni.

Legelső feladatunk tehát ezen a téren az, 
hogy a gyakorlati példák megszerzése czéljából a 
nyugdíjbiztosítás számára legalább szórványosan 
azokat a jobb elemeket megnyerjük, akikben meg
van a fogékonyság arra, hogy ennek üdvös vol
tát belássák. Eleinte valószínűleg túlnyomóan csak 
az idősebbek lesznek megnyerhetők, a kik már 
közeledni érzik az öregkor tehetetlenségét. De a 
czélnak ez által is nagy szolgálatot, teszünk, mert 
az öregebbek példája utóbb bizonyára magához 
fogja vonzani a fiatalabb generácziókat is, akik 
látni fogják, hogy minél korábban kezdik meg a 
biztosítást, annál magasabb nyugdijat szereznek 
maguknak öreg korukra.

Az uj nyugdijbiztositás népszerűsítésének és 
elterjesztésének munkájában legelső sorban szá
míthatunk a községi elöljáróságok, valamint a já
rási szolgabirák közreműködésére, a kiknek a 
földmives néppel való állandó érintkezése erre a 
legjobb alkalmat szolgáltatja.

Felkérem tehát Czimedet, szíveskedjék meg
felelő módon odahatni, hogy a községi elöljáró
ságok minden alkalmat felhasználjanak arra, hogy 
az uj törvény kedvezményeire s arra a, lehető
ségre, hogy az uj nyugdíjbiztosításba bárminő 
idősek is beléphetnek, a földmives nép figyelmét 
felhívják. Szíveskedjék továbbá, amennyiben ezt 
czélravezetőnek vélné, megfelelően gondoskodni 
arról, hogy az uj nyugdijbiztositás terjesztése ér
dekében a földmives nép bevonásával járási és 
községi értekezletek tartassanak. Megjegyzem, 
hogy földmivelésügyi miniszter ur őnagyméltósága 
intézkedett az iránt, miszerint ily értekezletekre 
amennyiben a határidő előzetes közlésével ezt az 
Országos Gazdasági Munkás és Cselédsegélypénz
tár központi igazgatóságától kérnék, a nevezett 
igazgatóság képviselőjét népszerű előadás tartása 
és a szükséges összes felvilágosítások megadása 
czéljából kiküldje. Felkérem végül, hogy amennyi
ben a nevezett igazgatóság egyes alkalmat, pél
dául, nagyobb segélyek kézbesítését az intézmény 
népszerű ismertetésére felhasználni óhajt, az igaz
gatóság megkeresésére annak kiküldendő képvise
lőjét ebbeli eljárásában lehetőleg személyes meg
jelenésével is támogassa.

A nagyméltóságu m. kir. földmivelésügyi mi
niszter ur nagv sulvt helyez arra, hogy a népsze
rűsítés e munkájában lehető rövid idő alatt kielé
gítő eredmények éressenek el — sőt a rendelke
zésére álló eszközöket őnagyméltósága fel akarja 
használni, hogy a tevékenységre úgy a községi 
elöljáróságokat, mint a hatóságokat lehetőleg buz
dítsa — minélfogva közlöm, hogy azokat, a kik e 
vármegyében az uj nyugdijbiztositás népszerűsí
tése körül eredményes tevékenységet fejtenek ki, 
hajlandó tárczája költségvetésében a munkások
kal helyes' irányban foglalkozó közhasznú tevé
kenységének jutalmazására irányzott összeg ter
hére a gyűjtött tagok számarányában megfelelő
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anyagi jutalomban részesíteni és egyúttal arról is 
gondoskodni, hogy az illetők méltó erkölcsi elis
merésben részesüljenek.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi április hó 26-án.
Dr. Sebesi János, alispán.

171.
31,566—1912. lV-b. B. M. számú körrendelet.

A községi és körjegyzők országos egyesü
lete által létesíteni tervezett »Erzsébet árvaház« 
támogatása.

Valamennyi vármegyei alispánnak.
A községi és körjegyzők Erzsébet királyné

ról elnevezett országos árvaháza és segítő egye
sülete azzal a kéréssel fordult hozzám, hassak 
oda, hogy a községek az egyesületet megfelelő 
támogatásban részesítsék.

Ezt a kérést az a körülmény' indokolja, hogy' 
az egyesület az eddiginél szélesebb körű hatható
sabb támogatás nélkül czélját elérni, feladatát be
tölteni nem képes. Ugyanazon szempontok által 
vezetve, amelyekből az árvaház érdekében 1911. 
évi 81,163. szám alatt kiadott körrendeletemben 
(B. K. 1911. évf. 263 lap) kiindultam, a községi 
és körjegyzők országos árvaházának ügyét a czim 
utján újból is a legmelegebben ajánlom a közsé
gek figyelmébe.

Arról van szó, hogy a községek az egyesü
letbe anyagi erejükhöz képest alapitó vagy pártoló 
tagul belépjenek. A községi és körjegyzőknek ezt 
az óhaját a magam részéről szintén teljes mér
tékben felkarolandónak találom, mert mi sem ter
mészetesebb, minthogy' éppen a községek, ame
lyeknek szolgálatában a jegy'ző élete és tevékeny
sége lefolyik, Iegy'enek első sorban hivatottak 
arra, hogy' oltalmazó és segítő kezüket a községi 
jegyző elhagyott árvája felé kinyújtsák.

A községi jegyzői kar méltányos érdekei 
iránt való meleg érdeklődéstől áthatva kívánatos
nak tartom tehát, hogy a községek az egyesület 
tagjai közé lehetőleg lépjenek be.

Az alapitó tag legalább is 2500 korona ala
pítványt tesz, a pártoló tag pedig évi 20 korona 
tagdijat fizet.

Budapesten, 1912. évi márczius hó 7-én.
A miniszter helyett:

Dr Némethy Károly s. k.,
államtitkár.

Szám: 2795—1912. alisp.
A járási főszolgabíróknak, valamennyi köz

ségi és körjegyzőnek, s a községi elöljáróságoknak.
Tudomás és további eljárás végett azzal a 

megjegyzéssel adom ki, hogy az ügy sikerét a 
magam részéről is melegen óhajtanám.

Székelyudvarhely'en, 1912. április hó 13-án.
Alispán h. :

Dr. Paál, főjegyző.

172.
Magyar királyfi honvédelmi miniszter. 

40902. szám. 12.
Pályázati hirdetmény honvédállatorvosok ki

képzése tárgyában.
Udvarhely'vármegye közönségének.
A budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában 

hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké leendő 
kiképzés czéljából pályázók felvétele tárgyában a 
x-Budapesti Közlöny«-ben is megjelenő Pályázati 
hirdetményt oly' felhívással küldöm meg a tör
vényhatóságnak, hogy ennek a hirdetménynek sa
ját területén és minél szélesebb körben leendő 
közhírré tétele1 iránt azonnal intézkedjék.

Budapest, 1912. évi április hó 13-án.
A miniszter rendeletéből: 

Aláírás olvashatatlan.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám: 3376—1912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.
Benti miniszteri leiratot szabályszerű közlése 

czéljából azon felhívással adom ki, hogy a vonat
kozó pályázati hirdetmény a járási főszolgabíró 
hivatalnál és a vm. levéltárban a hivatalos órák 
alatt megtekinthető.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi április hó 20-án.
Alispán h .:

Dr. Paál, főjegyző.

173.
Magyar királyi honvédelmi miniszter. 

39390. szám. 24.
Udvarhely vármegye közönségének.
A fiumei hadtengerészeti akadémiában az 

1912—13. tanév kezdetén betöltendő egész ingye
nes és féldijmentes, valamint fizetéses és alapít
ványi helyek betöltésére vonatkozólag a cs. és 
kir. hadügyminisztérium által kibocsátott és a »Bu- 
dapesti Közlöny«-ben is megjelenendő »Pályázali 
hirdetmény«-t a cs. és kir. hadügyminiszter ur 
felkérése folytán oly felhívással küldöm meg a 
törvényhatóságnak, hogy annak saját területén 
minél szélesebb körben leendő közzététele végett 
kellőleg intézkedjék.

Budapest, 1912. évi április 13-án.
A miniszter helyett: 

Karátson s. k., államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám: 3419—1912. alisp.

Mindenik községi és körjegyzőnek.
Benti miniszteri leiratot az ottani szokásos
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módon való közzététel czéijából azon értesítéssel 
adom ki, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény 
a járási főszolgabíró hivatalnál és vm. levéltárban 
a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi április hó 20-án.
Alispán h .:

Dr. Paál, főjegyző.

174.
Magyar királyi honvédelmi miniszter. 

37,354. szám. 24.
Udvarhely vármegye közönségének.
A cs. és kir. közös hadsereg katonai nevelő 

és képző intézeteiben magyar honos ifjak részére 
fenntartott és az 1912—13 ik tanév kezdetén be
töltendő kincstári, magyar állami alapítványi, ma
gán alapítványi és fizetéses helyekre vonatkozó 
és a »Buda pesti Közlöny« hivatalos részében is 
megjelenendő »Pályázati hirdetményit oly felhí
vással küldöm meg a törvényhatóságnak, hogy 
annak saját területén, az elemi, továbbá a felső 
nép és polgári iskolákban leendő közhírré tétel 
végett azonnal intézkedjék.

Ezen hirdetménynek a középiskolákban le
endő közhírré tétele végett a vallás- és közokta
tásügyi m. kir. miniszter urat egyidejűleg meg
kerestem.

Végül megjegyzem, hogy az érdeklődők a 
katonai akadémiák bővebb ismertetésére szolgáló 
»Tájékoztatókat« a honvédelmi minisztérium se
gédhivatali főigazgatójától a folyó évben is díj
mentesen kaphatják.

Budapest, 1912. évi április hó 13 án.
A miniszter helyett: 

Karátson s. k., államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám: 3372—1912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.
Benti miniszteri leiratot azon értesítéssel 

adom ki közzététel végett, hogy a vonatkozó pá
lyázati hirdetmény úgy a járási főszolgabíró hi
vatalnál, mint a vm. levéltárában megtekinthető a 
hivatalos órák alatt.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi április hó 20-án.
Alispán h .:

Dr. Paál, főjegyző.

175.
Magyar királyi honvédelmi miniszter. 

27,902. szám. 24.
Udvarhelyvármegye közönségének.
Az 1S97. évi XXI11. törvényczikk értelmében

szervezett m. kir. honvéd főreáliskolában és hon
véd Ludovika Akadémiában az 1912—13. tanév 
kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó és a Bu
dapesti Közlönyben is megjelenő pályázati hirdet
ményt oly felhívással küldöm meg a törvényható
ságnak, hogy ezen hirdetménynek saját területén 
és minél szélesebb '  körben leendő közhírré tétele 
iránt intézkedjék.

Budapest, 1912. évi márczius hó 15-én.
A miniszter helyett: 

Karátson s. k., államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától'. 
Szám : 2691—1912. alisp.

Valamennyi községi és körjegyző urnák.
Közzététel czéijából azon felhívással adotrr 

ki, hogy a vonatkozó pályázati hirdetmény úgy a 
járási főszolgabírói hivatalnál, mint vármegyei le
véltárban megtekinthető a hivatalos órák alatt.

Székelyudvarhely, 1912. évi április hó 20-árt.
Alispán helyett:

Dr. Paál, főjegyző.

176
Adakozásra való felhívás és gyüjtő-iv Erdélyi 

János sárospataki szobrára.
A nagykaposi református templom falába el

helyezett Erdélyi emléktáblán ez a felírás olvas
ható : s>Ebben a városban született 1814. április 
1-én Erdélyi János, iró és tanár, a Magyar Tu
dományos Akadémia és a Kisfaludy Társaság 
tagja*. — Ez az emléktábla már maga is hirde
tője az Erdélyi János halhatatlan érdemeinek, az 
ungiak és magyar társadalom Erdélyi János iránti 
kegyeletének, de egyúttal emlékeztető is arra, 
hogv közeledik Erdélyi János születésének szá
zadik évfordulója.

Erdélyi János nevét, irói és tanári érdemeit 
mostanában kevéssé hangoztatja ugyan a nyilvá
nosság, de annál hivebben és bensőségesebben 
ápolja a sárospataki főiskola s különösen a főis
kolai ifjúság kebelében fennálló két önképzőkör: 
az akadémiai ifjak Magyar Irodalmi Önképző Tár
sulata és a főgimnáziumi ifjúság Erdélyi Önkép
zőköre.

Ennek a főiskolának és ifjúságának szive 
megdobban, fellángol és cselekedetre kész attól a 
gondolattól, hogy Erdélyi János születésének szá
zadik évfordulója közeledik és szent lelkesedéssel 
és renditheteüen bizalommal kiált a magyar tár
sadalomhoz: jöjjetek, emeljünk jelt, legalább egy 
díszesebb mellszobrot Erdélyi Jánosnak, hogy ha 
az a nevezetes évforduló felvirrad, akörül a szo
bor körül áldozhassunk mi is, ti is Erdélyi János 
emlékezetének! A koszorús költő, a kitűnő müitész 
és gyökeres magyar bölcselkedő, a népköltészet 
garmadás búvára, a Tompa, Petőfi és Arany né-
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pies • költészetének tudományos utegyengetője, a 
nagyhatású tanár, a magyar tudomány és magyar 
miveltség ily sokirányú és sikeres munkása meg
érdemli az emlékoszlopot, meg azt, hogy egy 
hozzá illő »Daltinnepen« az ő hire, neve »zengje 
túl a bérczeket« és »élje túl az éveket«.

A főiskolai ifjúságot egyszer már meghall
gatta, megsegítette a magyar társadalom : bizo
nyítja a főiskolai kertben álló Tompa-szobor, mely 
1896. óta várja ott a hozzá méltó társat. Ne vá
rakoztassuk tovább! Állítsuk mellé az Erdélyi 
Jánosét!

Kérjük azért az irodalmi és tudós társasá
gokat, a magyar sajtó és iskola, a magyar tudo
mány, művészet és közművelődés harczosait, ba
rátait, a lelkes és áldozékony magyar társadal
mat, a sárospataki ifjúság szent szándékának hat
hatós támogatására 1

Az adományokat akár ezzel a felhívó- és 
gyüjtőivvel, akár enélkül kérjük 1912. október 
1-ig a sárospataki főiskola pénztári hivatalához 
küldeni.

Az adományokkal nyilvánosan számolunk be.
A szobrot pedig 1914. őszén illő ünnepség 

keretében adjuk át a nyilvánosságnak.
Sárospatak, 1912. márczius 15.

Gulyás József dr. s. k., Novák Lajos s k.,
az Erdélyi Önképzőkör a M. I Ónképzö-Társiilat

tanárelnöke. tanárelnöke.

Udvarhelyvármegye alispánjától. 
Szám: 3060—1912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesteré
nek, mind a négy járás íőszolgabirójának, vala
mennyi községi és körjegyzőnek.

Á gyűjtés megkísérlése czéljából közlöm, 
azon utasítás mellett, hogy az esetleg befolyó ösz- 
szegek közvetlenül a sárospataki főiskola pénztári 
hivatalához küldendők.

Székelyudvarhelyen, 1912. évi április hó 13-án.

Alispán helyett • 
Dr. Paál, főjegyző.

177.
Felhívás a Nagyajtán felállítandó Kriza-szobor 

érdekében.

A múlt század 40-es éveiben a népies nem
zeti irányú költészet hiv megszóialtatója, a köny- 
nyed lyra lelkes mivelője, a Petőfi által győzelemre 
juttatott irány általánosan ismert és becsült elő
hírnöke volt Kriza János. Mig lantja zengett, ked
ves dalokat csalva ki leikéből, képzelete messze 
tájakon száguldott, honnan drága kincsekkel tért 
meg. Lelke a székely nép lelki világába, mint mű
veletlen, de értékes bányába merült be. Amit

egyesek csak sejtettek, csodás akaraterővel hozta 
napvilágra ama nép dalos kedvének, költői lelkii- 
letének örök becsű, szép termékeit azon balladák
ban, népdalokban, adomákban és mesékben, me
lyek olyan szépen tükrözik vissza égy nép gon
dolatvilágát és költői erejét.

A Kriza nevét, költői és népköltészeti érde
meit őrzi a magyar irodalom története. Emléke 
mélyen be van vésve Erdővidék s a székelység 
szivébe is. De a folyó évben, születésének 100-ik 
évfordulója alkalmából ujult erővel kél életre neve 
és áldott emléke. Lelke, mely egykor édés-busan 
andalgott szép Erdővidék halmain és völgyein, 
mintha ismét hallaná »zöld erdő zúgását, vadga
lamb bugását«. Hol több mint félszázaddal ezelőtt 
hangyaszorgalommal gyűjtögette a székely nép 
»elmevirágait« s a »Vadrózsák« gyönyörű és meg- 
becsülhetlen koszorújába fonta, ott ismét erdő, 
mező visszhangozza nevét s a hálás utókor lei
kéből folyton erősödve tör elő a közohaj: Állít
sunk szobrot Kriza Jánosnak, a »Vadrózsák« 
{talhatatlan költő-püspökének, születése helyén, 
Nagyajtán !

A közóhajtásnak teszünk eleget, a midőn 
tisztelettel és bizalommal keressük meg az iro
dalmi köröket, intézeteket, egyesületeket, testüle
teket, a magyar tanuló ifjúságot s mindazokat, 
akik a múlt idők költői és népköltészeti emlékeit 
s azoknak fáradhatatlan, lelkes munkásait meg 
tudják becsülni, hogy hozzák meg áldozatukat a 
mi hazafias törekvésünk szent oltárára, hogy a 
Kriza János iránt érzett hálánkat és kegyeletün
ket külsőleg, is megörökíthessük.

A szives adományokat a gyűjtő ívvel együtt 
Téglás Sándor szoborbizottsági pénztárnok czi- 
mére, Nagyajtára kérjük küldeni.

Nagyajta, 1911. október hó.

Székely Fereucz, v. b. t. t., igazságügymi
niszter, Ferencz József s k., unitárius püspök, fő
rendiházi tag, Kenessey Béla s. k., református 
püspök, főrendiházi tag, Dózsa Endre s. k., cs. 
és kir. kamarás, alispán, az erdélyi irodalmi tár
saság elnöke, védnökök. Dr. Ferenczy Géza s. 
k., a szoborbizottság elnöke, Téglás Sándor, a 
szoborbizottság pénztárnoka, Kovács Lajos s. k., 
a szoborbizottság jegyzője.

Sz. : 3291-1912. alisp.
Székelyudvarhely r. t. város polgármesteré

nek, mindenik járás főszolgabírójának, valamennyi 
községi és körjegyzőnek.

A gyűjtés megkísérlése czéljából közlöm azon 
utasítással, hogy az esetleg befolyt összegek köz
vetlenül Téglás Sándor szoborbizottsági pénztár
nok czimére Nagyajtára küldendők.

Székelyudvarhely, 1912. április hó 17-én.

Alispán h .:
Dr. Paál, főjegyző.

■»
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III. Á lta lán os je lle g ű , de további intéz 
kedést nem ig én y lő  rendeletek , értesité  

sek  és m ás közlem ények.

178.

Kereskedelemügyi m. kir. Minister. 
Sz. 8177—912. VI. D.

Valamennyi magyarországi másodfokú ipar
hatóságnak.

Hivatali elődömnek 1906. évi szeptember hó
10-én 54761. szám alatt kelt rendelete alapján, 
az elsőfokú iparhatóságok már utasittattak, hogy 
a magán kézi zálogüzletekre vonatkozó engedélyek 
kiadása alkalmával az 1881. évi XIV. t.-czikk 1. 
§. 1—4. pontjának rendelkezéseit szigorúan szem
mel tartsák és a kézi zálogüzletek gyakorlására 
vonatkozó engedélyeket csak az esetben adják 
meg, ha a folyamodó az előirt feltételeknek min
denben megfelelt, vagyis, ha a többi között azt 
igazolta, hogy az általam az idézett törvénysza
kasz 4. pontja értelmében meghatározott biztosí
tékot is letette.

Ennek daczára az utóbbi időben mind sűrűb
ben tapasztaltam, hogy egyes iparhatóságok kézi 
zálogüzlet folytatására jogosító engedélyeket a 
nélkül adták ki, hogy az engedélyért folyamodók 
a fent érintett törvényszerű követelményeknek min
denben megfeleltek volna.

Ezen eljárás sok esetben annak volt tulaj
donítható, hogy egyes iparhatóságok az általam 
avagy hivatali elődöm által valamely kézi zálog
üzlet esetleg több ily üzlet részére meghatározott 
biztosíték mérvét a későbben keletkező ilyennemü 
üzletre nézve is iránytadónak véleményezték.

Ezen szabálytalan eljárásnak a jövőben való 
elkerülése végett s illetve azért, hogy az 1. fokú 
iparhatóságok a hivatali elődöm idézett rendeleté
ben foglaltak értelmében járjanak el, azok czim 
által megfelelően utasitandók.

Különösen figyelmeztetendők az I. fokú ipar
hatóságok, hogy a magánosok által folytatni szán
dékolt bármely kézi zálogüzlet gyakorolhatására 
jogosító engedély kiadása előtt, a leteendő biz
tosítéknak, a mindenkori viszonyok, a megbíz
hatóság és a közérdek szempontjából való mér
legelése mellett általam leendő megállapítása iránt 
hozzám esetről-esetre az 1881. évi XIV. t.-czikk 
1. §-ában foglaltak, valamint a vonatkozólag fenn
álló egyéb rendelkezések figyelembe vétele mel
lett a törvényhatóság által javaslat teendő.

Figyelmeztesse egyúttal az elsőfokú ipar
hatóságokat arra is, hogy a törvényhatóságok 
vagy községek, a részvénytársaságok és szövet
kezetek által' felállítandó kézi zálogüzletek en
gedélyezése az 1881. évi XIV. t.-czikk 28. §-a 
s illetve a volt földművelés ipar- és kereskedelem
ügyi m. kir. minisztérium 1881. évi julius hó 
25-én 24381 szám alatt kelt rendeletének utolsó

bekezdésében foglaltak értelmében, eltérőleg a 
magánosok által folytatni szándékolt kézi zálog
üzletek engedélyezésénél követendő eljárással, a 
vezetésem alatt álló minisztérium hatáskörébe 
tartozik.

Budapest, 1912. április hó 11-én.
A miniszter helyett:

Kálmán, s. k., államtitkár.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Sz. 3537 -912. alisp.

Az elsőfokú iparhatóságnak.
Tudomás végett közlöm.
Székelyudvarhely, 1912. április 24-én.

Alispán helyett: 
Dr. Paál, főjegyző.

179.

M. kir. földművelésügyi miniszter. 
Sz. 20027—III. 1.

Körrendelet. Valamennyi városi és vármegyei 
törvényhatóságnak.

Tekintettel azon körülményre, hogy Sáros 
vármegye területéről husvizsgálói kiképzés czél- 
jából már csak csekélyebb számban történnek 
jelentkezések, s igy uj tanfolyamvezető állatorvos
nak az eddigi tanfolyamvezető áthelyezése foly
tán szükségessé váló kiképeztetése, az ezzel járó 
nagyobb költségekre való tekintettel indokoltnak 
nem látszik, ennélfogva az eperjesi közvágóhídon 
rendszeresített husvizsgálói tanfolyamot ezennel 
véglegesen beszüntetem, s elrendelem, hogy az 
óda ezután jelentkező hallgatók a Kassán tartandó 
ily tanfolyamokra utasittassanak.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy ezen 
rendelkezésem közhirré tételéről megfelelően gon
doskodjék, s hasson oda. hogy a területén még 
hiányzó községi husvizsgálók mielőbb kiképez- 
tessenek és alkalmaztassanak.^

Budapest, 19121 április 2.
A miniszter rendeletéből: 

Csabay Béla, s. k., 
miniszteri tanácsos.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Sz. 3420—912. alisp.

Valamennyi járási főszolgabíró és községi 
elöljáróságnak.

Fenti rendeletet-tudomás és ott a hol szüksé
ges, de még husvizsgálót ki nem képeztek volna, 
miheztartás végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1912. évi április hó 20-án.
Sebesi, alispán.
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180.
Kereskedelemügyi ni. kir. Minister. 

Sz. 27773—IV. szám.
Valamennyi magyarországi törvényhatóság

nak és valamennyi t. kereskedelmi és iparkama
rának.

O császári és apostoli királyi Felsége folyó 
évi niárczius hó 24-én kelt legfelsőbb elhatározá
sával J. P. P. n. Clinge Fledderus Budapestre ki
nevezett németalföldi főkonzulnak a müködhetési 
jogot legkegyelmesebben megadni méltóztatott.

Felhívom tehát a törvényhatóságot, hogy a 
nevezett tiszteletbeli főkonzult fentebb jelzett mi
nőségében a kellő támogatásban részesítse és eset
leges megkereséseinek készséggel feleljen meg.

Budapest, 1912 április hó 17-én.
A miniszter rendeletéből: 
Lers, miniszteri tanácsos.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Sz. 3495—912. alisp.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesteré
nek, mindenik járás főszolgabirájának, valameny- 
nyi községi és kórjeg3'zőnek.

Tudomásvétel és alkalmazkodás czéljából 
közlöm.

Székelyudvarhelyen, 1912. április 22-én.
Sebesi, alispán.

181.

192696/VI a—911. B. M. sz. körrendelet.

Szabó Kálmán pozsonybóldogfai illetőségű 
csavargótól a szokásos segély megtagadása tár
gyában.

Valamennyi vármegyei és városi törvény- 
hatóságnak.

Pozsony vármegye alispánjának 20695—911. 
számú jelentése szerint Szabó Kálmán pozsony
bóldogfai illetőségű egyén foglalkozás nélkül csa
varog és illetőségi községe terhére idegen közsé
gektől pénzsegélyeket vesz fel.

A nevezett földmivelési napszámos. 1881. 
évben Pozsonyban született, közép termetű sö
tétbarna hajú, barna szeinü, hosszúkás arczu és 
írni olvasni tud.

Felhívom czimet, intézkedjék megfelelő mó
don az iránt, hogy nevezett a községek részéről 
segélyezésben ne részesittessék.

Budapest, 1912. márcz. hó 19-én.
A miniszter rendeletéből: 

Jalsoviczky, s. k., 
miniszteri tanácsos.

182 .

24276/Vl-a—-1910. B. M. sz. körrendelet.
Lakner József mariassali illetőségű csavar

gótól a szokásos segély megtagadása tárgyában.
Valamennyi vármegyei és városi törvény- 

hatóságnak.
A karintiai cs. kir. országos kormány 205—

1910. szám alatt arról értesített, hogy Lakner 
József máriassali illetőségű Klagenfurti kerületi pin- 
czér ismeretlen utónevü feleségével együtt munka 
és foglalkozás nélkül csavarog, miközben a ható
ságoktól pénzsegélyt kér illetőségi községe terhére. 
A nevezettnek személyleirása ismeretlen. Külön
böző vétség miatt már hat Ízben lett megbüntetve.

Felhívom a törvényhatóságot, intézkedjék 
az iránt, hogy a nevezettnek semmiféle segély ne 
nyujtassék.

Budapest, 1912. évi m-árczius hó 19-én.
A miniszter rendeletéből: 

Jalsoviczky, s. k , 
miniszteri tanácsos. V.

V. P á ly á za to k , h iva ta los h ird etések  
és k örözvények .

Állati betegségek. Veszettség megszűnt Sik
lód község szarvasmarha állományában.

Sertésvész fellépett szórványosan N.-galamb
falva községben.

Bivalyvész fellépett szórványosan Kisgalamb- 
falva községben.

Árverési hirdetmény. (714—1912. szám.) 
Udvarhelyvármegye tulajdonát képező Felsőbol- 
dogfalva község Arvátfalva felőli határában 
fekvő 551 helyrajzi számú ingeden nyilvános ár
verésen 1912. évi május hó Sári a helyszínén 
elfog adatni d u. 2 órakor A kikiáltási ár 10 K 
melyen alól az ingatlan eladatni nem fog. Felső- 
boldogfalva 1912. évi április hó 22-én. Bedő Sán
dor, körjegyző.

Hirdetmény. Alólirott által közhírré tétetik, 
hogy Miklósfalva vadászterülete 1912. évi május 
hó 16-án a községházánál hat évi időtartamra a 
legtöbbet Ígérőnek délután 2 órakor 7 K kikiál
tási ár mellett haszonbérbe adatik

Homoródszentlászlón, 1912,-ápril. hó 26 án. 
Menyhárt János, körjegyző.

Haszonbéri hirdetmény. Betfalva község 
elöljárósága a halászatijogot 1912. évi május hó 
5 én d. e. 8 órakor haszonbérbe fogja adni; a 
kikiáltási ár egy évre 7 korona. Betfalva, 1912. 
évi ápril. hó 20-án. Székely Dénes, k.-biró.

Árverési hirdetmény. (243—912. szám.) 
Homoróddarócz község elöljárósága közhírré te
szi, hogy a kőhalmi határon levő «Turzon« terü
letén a szántó, kaszáló és legelőt 1913. január 
1-től, 1918. deczember 31-ig terjedő 6- évre ha
szonbérbe adja.
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Az árverés Homoróddarócz községházánál 
1912. évi május lió 28án d e. 10 órakor fog 
megtartatni.

Kikiáltási ár 3400 korona, mely összegnek 
10°/o-a az árverés megkezdése előtt bánatpénzül 
leteendő.

Az árverési feltételek Homoróddarócz község 
jegyzői irodájában a hivatalos órák alatt meg
tekinthetők.

Homoróddarócz, 1912. évi ápril. hó 24-én. 
Búrra Sándor, k.-jegyző. Márkus János, k.-biró.

Hirdetmény. Közhírré teszem, hogy a Kis- 
küküllő vármegye székhelyét képező Dicsőszent- 
márton nagy községnek rendezett tanácsú várossá 
alakulása mai napon véglegesen befejeztetvén, 
városunk hivatalos működését folyó évi május hó 
2-án kezdi meg. Dicsőszentmárton, 1912. április 
hó 25. Kedves József, polgármester.

Felfogott kecske. A siklódi községi bírónál 
a Makfalván f. hó 19-én megtartott országos juh 
vásár óta egy darab 3 éves körüli fekete fejős 
kecske felfogva van.

Talált láda Homoródjánosfalva községben 
f. évi április hó 4-én egy négyszögletes láda ta
láltatott az utczán ; a láda zöldre festve, s benne 
holmi értéktelen tárgyak. Igazolt tulajdonossá ne
vezett községi elöljáróságnál a talált ládát átveheti.

Elveszett kutya. Dr. Borosnyai Pál székely
udvarhelyi lakosnak elveszett f. évi április hó 
28-án Kobátfalva és Székelyszentmihály közötti 
részen egy 90 . cm. magas fehérszőrü, feketén 
tarkázott szelindek kutyája. Megtaláló illő jutalom
ban részesül.

Körözendő személyek 65. — Mózes Már
tonná szül. Barkóczy Ágnes, valamint külön vál
lán élő férje körözendő, feltalálása esetén a férj

nek úgy eredeti, mint szerzett illetőségére nézve ki
hallgatandó s a felveendő jegyzőkönyv a 3948— 
1912. számra való hivatkozással Nagyvárad város 
tanácsa kórházi és illetőségi ügyosztályának meg
küldendő.

66 — Wagner (Becher) Stefánia, a ki az 
1890 évi szeptember hó 1-én a nagysári malom
ban Xéved mellett (Bars megye) született és Babán 
István által 1908-ban örökbe fogadtatott, nyomo
zandó és feltalálása esetén lakczime a 8077—912. 
számra való hivatkozással Nyílra vármegye al
ispánjával közlendő.

67. — Özv. Sztehlik Györgync sz. Weisz- 
mann Mária szakácsnő, az 1896. évi április hó 
22-én született Weiszmann (Túrái) József György 
anyja, nyomozandó és feltalálása esetén lakczime 
a 4003—912. számra való hivatkozással Bars 
vármegye alispánjával (Aranyosmarót) közlendő

68. — Schneetbeger Berta 18 éves czirkuszi 
komédiás, aki 1912. évi január hó 21-étől február 
10-éig az érsekujvári közkórházban ápoltatott, 
nyomozandó, feltalálása esetén illetőségi viszo
nyaira nézve kihallgatandó és a felveendő jegyző
könyv a 7920—912. számra való hivatkozással 
Nyitra vármegye alispánjának megküldendő.

69. — Knkucska Mária, aki Kukucska Mi
hály és Machó Mária szülőktől Garamszentkereszt- 
ten 1873. évi április hó 4-én született és a folyó 
év elején Budapesten lakott, nyomozandó és fel
találása esetén lákczime a 3727—912. számra 
való hivatkozással Bars vármegye alispánjával 
(Aranyosmarói) közlendő.

70. — Mtilvai János 23 éves gyékényesi 
születésű volt gyékényesi lakos nyomozandó és 
feltalálása esetén lakczime a 214—912. számra 
való hivatkozással Somogy vármegye alispánjával 
(Kaposvár) közlendő.




